

赏一园风光,揽天下美景

本报邀您周末走进青岛世界园艺博览会

文/片 本报记者 代曼 李泊静

这里不仅是一片草原,一片花海,闪烁的还有文化的光芒。这里不仅可以寻觅到绿树碧海,更难得是中华神韵与世界风情的相依相融。春风得意,走进青岛世园会,一日看尽河山万里,美景万千!

久居城市森林,“自然”二字就显得尤为生动可人,仿佛“自然”里的空气都是鲜美多汁,沁人心脾。那么,让生活走进自然,该是多么奢侈的梦境。现在,青岛世界园艺博览会给你

一个美梦成真的机会,这片土地上有植物,有海洋,有欢乐的生活。走进这里,即可尽情享受自然的味道。

声光电交相辉映下的神奇梦境中,你就生活在自然里,漫步世园,世界各地的奇珍异草俯拾皆是。暂不提国际园区内风格迥异、独具匠心的各国展馆,也不论藏尽新奇、特草木花海的植物园,还有那直接将“海底森林”展示眼前的海洋植物馆,单一个如月季花般绽放的主题馆,就足以呈现给你一次感官盛宴。看“天降繁华”、“轴心故

乡”、“凭海而兴”……怎么能不被自然打动!自然给了我们健康,还有灵感和爱的力量。看繁花竟放,听清泉流水,感鸟语花香,置身丛林、置身海洋,自然给我们的是一份安静和惬意。

一园风光尽览天下美景,这样的梦境游览一日就已无憾。在自然中奔走,却分分秒秒都能嗅到文化的味道,感受到匠心独运的创意氛围。风光无限的展馆,行走其中,或许一个憨态可人小鸭子草木花坛、一个单藏了一株植物的笑脸,或仅仅是一池盛放的三色郁金香,就会让你惊喜不

停,感动不断。

从1960年荷兰鹿特丹首次举办国际园艺博览会以来,世园会至今已举办过30余次。青岛世园与您相约,许你一个“让生活走进自然”的承诺。来吧,全身心地回归自然,享受生命!

据了解,经历了4月1日的空载试运营,以及几天的压力测试后,世园会的服务和保障进一步得到完善,展馆已悉数开放。为了给烟台市民一个抢“鲜”游世园会的机会,本报特开通世园游活动,将在4月12日、4月13日带您游世园,名额

有限,抓紧报名吧!您将成为在4月25日世园会正式营业前的第一批客人!

同时,世园会园区内的餐饮场所、商业区等也已开放,12日、13日游世园的游客可以提前享受超值世园游!

想提前一览世园会的风采吗?想和小伙伴一起抢“鲜”亲近自然吗?那就在4月12日(周六)或4月13日(周日)同本报一起游世园会吧!报名详情可咨询热线:18615359061、13963810179,也可加入“齐鲁爱游”群372086820。

主题馆>>

声光电打造梦幻视效 360度碗幕震撼放映

4朵月季花瓣神奇绽放,声光电齐上阵增辉世园。主题馆一向是世园会的亮点,2014青岛世园会主题馆的设计方案和建筑工艺更是独一无二。记者了解到,青岛世园会主题馆4个展馆是四朵盛开的月季花瓣,1800平方米的巨型碗幕影院就设在其中,神奇的声光电还将给游客独特的感官体验,让游客在一场梦幻之旅中体验人与自然的关系。

据介绍,青岛世园会主题馆设计灵感来源于月季,记者从园区提供的规划图上看到,4个展馆就像四朵盛开的月季花瓣。展馆事业部工程设计总监叶强告诉记者,4个展馆划分成为3个展区,“三个展区分别从自然、文化、未来三个层面对人与自然的关系进行阐述。”

五颜六色的墙面,上千束彩光变化成一朵朵鲜花,一进入1号馆,就像进入了花海。“屋顶上的灯饰是各种海洋动物的形状。”叶强指着几个水母造型的灯饰介绍,1号馆反映的是青岛的自然美、文化美,既有青岛的优美环境展示,又追根齐鲁文化。

面积4000多平方米的2号馆内有总面积达1800平方米的碗

幕影院,360度的碗幕影院开启后,游客将置身于巨大的荧幕之中,眼前的墙面和脚下的地面,都将播放出让人震撼的自然风光画面。游客进入碗幕影院后是无需行走的,在碗幕影院中间悬空的位置上,专门设置了环形的自动传送轨道,游客只需站着就能在碗幕影院中参观一圈。据介绍,这一圈的参观时间大约要花4分半钟。

碗幕四周高12米、直径约37米。之所以称为碗幕,是因为2号馆四周的墙壁为椭圆形的,像是碗的四周,地面则构成了碗底,环形的墙面和地面拼成了一个巨幅的荧幕。类似的环形荧幕之前在上海世博会的沙特馆中也出现过,只不过当时沙特馆的荧幕仅构成了半只碗。而此次青岛世园会中的这个碗幕影院,不仅更完整,面积也比沙特馆的大了约三分之一。

园区的另一重要场馆——园艺文化中心,也会把先进的声光电技术用到极致。该馆的主要展项为“精灵之树”,展现了种子萌发的过程。此外,还将采用“多通道视频效果拼接技术”,给游客带来长达6分钟的真实而又梦幻的体验。



植物园内不同地域、不同气候带的珍稀植物及生态景观。



园内的小景观设计也别有一番趣味。

植物园>>

玻璃幕墙会“呼吸” “海底森林”显神奇

说完了主题馆,再来看看植物园。植物园位于世园会园艺园北部天水路以北,北邻草纲园,建筑形象取自叶片,构思源于种子和植物生长,共展示8000余种、约20000株(丛)温带、暖温带植物。还首次设立了海洋植物展区,同时兼具海洋动物和珊瑚等活体材料展示,展现海底森林的壮丽景观,是世界唯一一座把海洋展区建在山区的建筑物。

据了解,植物园工程的最大亮点就是独特的玻璃幕墙,玻璃幕墙采用双层夹胶超白钢化玻璃,可见光透过率高,通透性好,节能环保;中间的空气夹层让植物园保温效果良好,与外界温差再大也不会形成水雾。此外,玻璃幕墙还特别设计了一部分自动开启扇,当室内温度、湿度、空气流通需要调节时,部分玻璃幕墙会自动开启翻转,与外界交换空气,使植物一直生长在最理想的温湿状态。

与以往世界园艺博览会不同,青岛世园会内还有一个神秘的“海底森林”世界,在其中不仅可以观赏到上万条海鱼、20多种海洋藻类,还可体验“深海漫步”。集科学性、趣味性于一体的“海底森林”,将让喜欢海洋世界的游客过把瘾。

据了解,“海底森林”包括展示内容和体验内容两部分,其中展示内容包括海底森林、沧海桑田、潮间生境、珊瑚世界和蛟龙入海等5部分,体验内容包括“深海漫步”和“闻乐起舞”两部分。

“海底森林”中计划引进海鱼1万多条,和20种海洋藻类、25种珊瑚和珊瑚礁鱼。工作人员介绍,20种海藻有巨藻、海带、裙带菜、条斑紫菜、羊栖菜、鼠尾藻、海黍子、萱藻、铜藻、石花菜、带形蜈蚣藻、龙须菜、角叉菜、浒苔、孔石莼、大叶藻、矮大叶藻、二轮爱氏藻、多管藻、金膜藻。而20种海洋藻类里,巨藻、轮爱式藻需要从墨西哥、日本引种购买,海带平养筏架主要从山东荣成购置,紫菜苗帘主要从江苏购置,其他藻类分别从国内相应产地购买苗种,其中在烟台东方海洋建设的海藻育苗场,也会在“海底森林”展示。

小人、小马、萌鸭子……

22座“植物雕塑”装点世园会

俗话说草木本无情,但世园会的一草一木却无不生动灵巧,有心有意:打太极的小人、憨态可掬的小马,还有巨大的冰激凌、呆萌的鸭子……装点世园会园区内的22座植物雕塑,分布在园区入口、轴线、景观节点等区域,成为世园会一道别致的风景。

据设计人员介绍,立体花坛对技术的要求也很高,需要集美

术雕塑、建筑设计、园艺知识等多种技术于一体。它是在由钢架做成的基本形态结构上覆盖尼龙网等材料,将包裹了营养土的植株,用各种有机介质附着在固定结构上,表面的植物覆盖率通常要达到80%以上,不同色彩的植株密布于三维立体的构架上,最终组成了五彩斑斓的立体花坛作品。

主题馆内声光电打造出梦幻视效,360度碗幕影院更是给游客带来震撼体验。

